

SVETA DRUŽINA

NEDELJSKO PISMO

župnije Prevalje

nikakršnih občutkov krivde. Le pove mu,

Lk 2,41–52

STRAH IN SKRB ZA OTROKA

Odnos med starši in otroki ni vedno zaznamovan le s harmonijo. Obstajajo tudi konflikti in pogosto prihaja do nerazumevanja na obeh straneh.

O takšnem konfliktu med starši in dvanajstletnim fantičem Jezusom pripoveduje tudi evangelist Luka. Marija in Jožef nista razumela svojega sina. Doživljala sta bolečino in strah zanj. To nam kaže že Marijino vprašanje, kako jima je lahko prizadejal tolikšno bolečino.



Jezus imenuje Boga za svojega očeta. Njemu pripada, ne svojim staršem. Starši ne razumejo, kaj hoče s tem povedati. To ju boli. Marija ne skriva te bolečine. Dobro je, kadar starši otrokom povedo o svoji bolečini, ki jo doživljajo v odnosu do njih. Toda Marija svojemu otroku ne očita in ne nalaga mu

kaj je njegovo vedenje povzročilo v njej. Otroku pokaže, kako je staršema, ki sta ga tri dni iskala polna strahu in bolečine. Luka ne sprostí napetosti, ki je nastala zaradi nerazumevanja Jezusovega vedenja med njim in njegovimi starši. Starši izrazijo svoje lastno nerazumevanje. Toda ne odzovejo se tako, da bi pri sinu iskali vso krivdo. Potrudijo se, da bi dojeli njegovo nerazumljivo vedenje. Marija pokaže odziv, ki je tudi za današnje starše lahko izziv, kadar se jim lastni otrok zazdi tuj in ne razumejo njegovega vedenja. O Mariji je rečeno: »Njegova mati je vse, kar se je zgodilo, shranila v svojem srcu« (Lk 2,51). Ni razumela njegovega vedenja in njegovih besed, je pa poskusila razmišljati, poskusila je priti do dna Jezusovim besedam in njegovemu vedenju ter jih razumeti.

Ta evangelijski odlomek na vprašanje 'Kdo sem?' odgovarja: Nismo le sinovi in hčere svojih staršev. Za očeta in mater imamo Boga. Smo tudi Božji otroci. To nas dela notranje neodvisne od naših staršev in nam omogoča, da gremo po poti, ki smo jo po svoji vesti prepoznali kot pravilno.

PRAZNIK SVETE DRUŽINE

Družina je nastala po načrtu Boga, ki je človeka ustvaril kot moža in ženo in jima naročil: »Rodita in množita se ter napolnita zemljo.« Božji Sin je kot človek Jezus postal član nazareške družine in s tem poudaril pomen družine za zdravo rast vsakega človeka. Zakonsko zvezo, iz katere naj raste družina, je povzdignil v zakrament, s katerim je posvetil tudi družinsko življenje.



Češčenje nazareške družine je vsebovano že v praznovanju božične skrivnosti: v središču je Kristus, Božji Sin, v podobi človeškega otroka, ob njem pa sta Marija kot Božja Mati in sv. Jožef kot Jezusov rednik, pred judovsko

postavo njegov oče in poglavar svete družine.

Prvi nastavki češčenja svete družine so se začeli uveljavljati od 17. stoletja naprej v Italiji, Belgiji in Franciji, od tam pa se je to češčenje preneslo v Kanado. Okoli leta 1850, ko so nastopili miselni tokovi, ki so z odkrito sovražnostjo začeli napadati družino in spodkopavati temelje njenega zdravja, se je češčenje svete družine močneje ukoreninilo. Razdiralne sile protikrščanskega duha so bolj in bolj

vdirale tudi v krščanske družine in rušile njihovo trdnost in življenjsko moč. Zaskrbljenost za družino je vzbudila v Cerkvi gibanje, ki je privedlo do ustanovitve posebnega praznika, posvečenega sveti nazareški družini. Vpeljal ga je papež Leon XIII. leta 1893 in ga nastavil na 3. nedeljo po Gospodovem razglasenju, že proti koncu božičnega časa. Leta 1921 je bil prestavljen na 1. nedeljo po Gospodovem razglasenju in ukazan za vesoljno Cerkev. Po novem koledarju, preurejenem po naročilu drugega vatikanskega koncila in veljavnem od leta 1970, pa obhajamo praznik svete družine na nedeljo po prazniku Kristusovega rojstva. Če v božični osmini ni nedelje, se praznik obhaja 30. decembra.

S. Čuk, Svetnik za vsak dan – II. del

Nato se je vrnil z njima in prišel v Nazaret ter jima je bil pokoren. In njegova mati je vse, kar se je zgodilo, shranila v svojem srcu. Jezus pa je napredoval v modrosti, rasti in milosti pri Bogu in pri ljudeh. (Lk 2,51–52)



Samo krščanski starši lahko s svojim pričevanjem tudi danes dajejo zgled takšne družine, kakršno si je zamislil Bog, tako da bi se vsi otroci lahko čutili ljubljene in bi napredovali v rasti in milosti.

T. Lasconi, 365+1 dan s Teboj

NOVO LETO

»O Bog, izkaži nam milost in nas blagoslôvi!« ...

Ta »odpev« iz psalma bi moral kraljevati na naših ustnicah ne le prvi dan novega koledarskega leta, temveč skozi sleherni trenutek našega bivanja.

Bodimo hvaležni Bogu, da nam daje življenje, da nam daje vesele in radostne trenutke, pa tudi preizkušnje. Z zaupanjem v milost in blagoslov od zgoraj, lahko tudi slednje premagamo.



Dobri Jezus. Naj nam tvoja in naša nebeška mati Marija stoji ob strani skozi vse leto 2022. Naj mi in naši bližnji ostanemo zdravi, naj v nas živi čut za sočloveka in naj nas življenje bogati in krepi tudi za trenutek, ko bomo v večnosti stopili v objem Boga očeta. Amen.

AK

Oznanila

◆ V ponedeljek, na Janezovo, bo pri svetih mašah na Poljani in v župnijski cerkvi **blagoslov vina**.

◆ V petek, na **god sv. Silvestra**, na staro leto, se bomo Bogu zahvalili za preteklo leto in prosili blagoslova za prihajajoče novo leto 2022. Ne pozabimo, da je to drugi sveti večer in blagoslovimo svoje domove.

◆ V soboto je **novo leto, svetovni dan miru in praznik Marije, Božje matere**. Mariji izročimo novo leto, da bosta rasla mir in dobrota. Naj bo leto miru v milosti Gospoda, ki je bogat v usmiljenju.

◆ **Trikraljevske akcije s koledovanjem** tudi letos zaradi epidemiološkega stanja ni



mogoče izvesti brez dodatne nevarnosti zaradi okužb. Svoj dar lahko nakažete na: **MISIJONSKO SREDIŠČE**,

KRISTANOVA ULICA 1, 1000 LJUBLJANA, TRR SI56 0201 4005 1368 933, namen: Trikralska akcija, lahko pa ga tudi oddaste v nabiralnika na pultu za verski tisk – sta označena.

◆ Otroci, ki ste sodelovali v adventni akciji **Otroci za otroke**, prinesite svoje **škaticice z darovi v cerkev pred jaslice**.

◆ Upoštevajte ukrepe za preprečitev širjenja virusa. **Za vse starejše od 12 let je obvezno izpolnjevanje pogoja PCT za vstop v cerkev in druge župnijske prostore.**

◆ **Darovalci** za drenažo na Lešah:

N. N. 30 €.

Za izplačilo drenaže je potrebnih še 41.781,91 €.

Za **Nedeljsko pismo**: Vinko Ladinek 40 €; Beno Ladinek 25 €.



HVALA ZA DAROVE!

Svete maše

26. 12. 2021 – SVETA DRUŽINA SV. ŠTEFAN

7. 30 za vse žive in pokojne župljane,
blagoslov vode in soli

9.30 za +Štefana Janota, družina Hajek,
blagoslov vode in soli

PONEDELJEK, 27. 12., Janez, evangelist

9.00 na Poljani za +ključarje na Poljani

17.00 za +Matildo Krof, osm., hčerka
Ksenja z družino

18.00 za +Valentina Arnold, obl.

TOREK, 28. 12.; Nedolžni otroci

18.00 za +Ano Sonjak in starše

SREDA, 29. 12.; Tomaž Becket, škof

7.30 za +župnika Gabrijela Cizl, 4. obl.

ČETRTEK, 30. 12., Feliks, papež

18.00 za +Štefana Lajbaher

PETEK, 31. 12., Silvester, papež

18.00 za +Ljubo Pečnik, Maks Paradiž z
družino

SOBOTA, 1. 1. 2022, NOVO LETO, MARIJA, BOŽJA MATI, DAN MIRU

7.30 za +Ludvika in Lenko Oder

9.30 za +Simona in Albija Štern ter sorod.

2. 1. 2022 – 2. BOŽIČNA NEDELJA

7. 30 za vse žive in pokojne župljane

9.30 za +Rutarjeve

28. december NEDOLŽNI OTROCI

Vsak, ki pozna zgodbo o božiču, pozna tudi pripoved o nedolžnih otrocih: takoj, ko je kralj Herod od treh modrih izvedel za Jezusovo rojstvo, je nemudoma ukazal iskalno in morilsko akcijo, med katero je v okolici Betlehema na krut način pomoril vse judovske dečke, mlajše od dveh let. Čeprav ni drugih, nesvetopisemskih virov, ki bi pisali o tem, opis dogodka tako dobro ustreza drugim zgodovinskim znanim dejstvom, da Matejevemu poročilu lahko popolnoma zaupamo. O Herodu je namreč dobro znano, da je bil izprijen tiran, ki je rutinsko odstranjeval vse, ki bi se mu postavili na pot moči in prestiža: umoril je celo lastnega sina! Vsekakor mu je novi judovski vodja, rojen tam nekje med ljudstvom, ki ga je dolga leta tlačil s svojo oblastjo, predstavljal neposredno grožnjo. Na vsak način se ga je moral znebiti.

Nedolžne otroke pogosto imenujemo tudi prvi mučenci. Jasno je, da svojega življenja niso zavestno darovali za Kristusa. Gotovo pa je, da so bili umorjeni namesto njega.

28. decembra obhajamo god nedolžnih otrok, v Sloveniji pa je to tudi narodni dan molitve za nerojeno človeško življenje.

Izdajatelj: Župnija Prevalje, Na Fari 44,
2391 Prevalje; tel.: 02 824 02 21, ali
GSM: 041 390 700;

TRR: SI56 048700002867311;
uradne ure vsak dan po sv. maši;
e-mail: zupnija.prevalje@gmail.com.
www.zupnija-prevalje.si

Odgovarja: Franc Brglez, župnik